

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Αναθεώρηση από το Υπουργικό Συμβούλιο αναφορικά με τα σενάρια οικονομικής απόδοσης στην προσεχή περίοδο 2021/2022

Η υπουργός Προγραμματισμού και Οικονομικής Ανάπτυξης Χάλα Ελ Σαΐντ αναθεώρησε τα σενάρια για τις επιδόσεις και τους δείκτες της αιγυπτιακής οικονομίας το επόμενο διάστημα. Κατά τη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, η υπουργός Saeed είπε ότι οι βασικοί στόχοι που επιδιώκει η κυβέρνηση περιλαμβάνουν την χωρίς αποκλεισμούς, βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη καθώς και την αύξηση των ευκαιριών εργασίας για όλους. Οι στόχοι αυτοί απαιτούν διασφάλιση υψηλών επιπέδων επενδύσεων και τόνωση των αναδυόμενων οικονομικών τομέων με υψηλή προστιθέμενη αξία μέσω διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων.

Από την άποψη αυτή, η υπουργός είπε ότι οι επενδύσεις είναι η κινητήρια δύναμη ανάπτυξης κυρίως στις χώρες μεσαίου εισοδήματος, σημειώνοντας ότι τα πακέτα τόνωσης που διατίθενται για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κοροναϊού, τα οποία υπολογίζονται σε 100 δις. EGP, βοήθησαν, μαζί με άλλες πρωτοβουλίες που ξεκίνησαν από τον πρόεδρο της Κεντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου, για να αυξηθούν οι ρυθμοί ανάπτυξης κατά περίπου 0,3 ποσοστιαίες μονάδες το οικονομικό έτος 2019/2020 και κατά περίπου 0,6 ποσοστιαίες μονάδες το οικονομικό έτος 2020/2021.

Η Υπουργός επεσήμανε ότι το πρόγραμμα διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων επικεντρώνεται κυρίως στους τομείς της γεωργίας, της βιομηχανίας, των επικοινωνιών και της τεχνολογίας των πληροφοριών, καθώς ανταποκρίνονται στα στοχευμένα πρότυπα. Με βάση να παραπάνω, τα σενάρια περιλαμβάνουν μια μετριοπαθή οικονομική ανάπτυξη μεσοπρόθεσμα λόγω των συνεπειών του Covid-19 που αναμένεται να συνεχιστούν. Κατά τη συνάντηση παρουσιάστηκε επίσης ένα «αισιόδοξο σενάριο», το οποίο περιλαμβάνει την επιτυχία του προγράμματος τομεακής διαρθρωτικής μεταρρύθμισης και ταχύτερη οικονομική ανάκαμψη.

Εν τω μεταξύ, ο υπουργός Οικονομικών Μοχάμεντ Μάιτ είπε ότι ένας από τους σημαντικότερους στόχους το επόμενο διάστημα είναι η επαναφορά της καθοδικής πορείας του λόγου του δημόσιου χρέους προς το ΑΕΠ κατά το τρέχον οικονομικό έτος 2021/22.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Προώθηση Γερμανο-Αιγυπτιακής Συνεργασίας

Ο Γενικός Γραμματέας του Αραβο-Γερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Abdel Aziz Al Mekhlafy δήλωσε ότι η συνεργασία μεταξύ του Καΐρου και του Βερολίνου στους τομείς της ενέργειας και των μεταφορών έχει προχωρήσει σημαντικά το τελευταίο διάστημα.

Σε δηλώσεις του στο MENA, πρόσθεσε ότι γερμανικές εταιρείες δραστηριοποιούνται στην Αίγυπτο καθώς η αιγυπτιακή αγορά είναι ελκυστική για τις γερμανικές επενδύσεις. Η Αίγυπτος είναι ο τρίτος εμπορικός εταίρος της Γερμανίας σε αραβικό επίπεδο μετά τα ΗΑΕ και τη Σαουδική Αραβία.

Εν τω μεταξύ, ο Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Αραβικών Εμπορικών Επιμελητηρίων (UAC) Khaled Hanafy στο περιθώριο του αραβο-γερμανικού φόρουμ υγείας, χαιρέτησε τη γερμανο-αιγυπτιακή οικονομική και πολιτική συνεργασία. Η αιγυπτιακή-γερμανική συνεργασία είναι πολύ ουσιαστική είτε σε πολιτικό, οικονομικό είτε σε ιδιωτικό επίπεδο. Συναντήσεις αξιωματούχων και από τις δύο πλευρές πραγματοποιούνται τακτικά, και τόνισε τα επιτεύγματα της Αιγύπτου στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας μέσω της γερμανικής εταιρικής σχέσης. Χαιρέτισε επίσης τη συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα σε διάφορους τομείς, ιδίως στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης.

Σχετική μείωση των έμφυλων διακρίσεων στην Αίγυπτο, χωρίς όμως εμφανή πρόοδο

Η Αίγυπτος κινείται γενικά προς τη σωστή κατεύθυνση ως προς την ισότητα των φύλων, αλλά η πρόοδος είναι αργή και σε ορισμένους τομείς οι γυναίκες καθίστανται λιγότερο ισχυρές, αναφέρει έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (WEF). Η Αίγυπτος ανέβηκε πέντε θέσεις το 2021 στην ετήσια έκθεση του WEF για το χάσμα των φύλων κατατάσσοντας τη 129^η ανάμεσα σε 156 χώρες, αλλά η πτώση της συμμετοχής των γυναικών στην οικονομία και η αύξηση της ανισότητας στην παροχή υπηρεσιών υγείας δείχνει ότι υπάρχει ακόμη πολύ δουλειά να γίνει προκειμένου να μειωθεί το χάσμα μεταξύ των φύλων.

Ο Παγκόσμιος Δείκτης για το χάσμα των φύλων: Ο δείκτης αξιολογεί τα κενά που βασίζονται στο φύλο σε τέσσερις βασικούς τομείς-οικονομική συμμετοχή, εκπαίδευση, υγεία και επιβίωση και πολιτική ενδυνάμωση-και παρακολουθεί την πρόοδο σε αυτούς τους τομείς σε διαφορετικές χώρες με την πάροδο του χρόνου. Για κάθε περιοχή, οι χώρες λαμβάνουν βαθμολογία μεταξύ 0 και 1 (το 1 είναι το υψηλότερο), τα οποία στη συνέχεια συνδυάζονται για να δώσουν τη συνολική βαθμολογία που καθορίζει την κατάταξη των χωρών.

Υπάρχει πρόοδος όσον αφορά στην συμμετοχή στην εκπαίδευση, όπου η εγγραφή σε πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι σχεδόν στο ίδιο επίπεδο μεταξύ Αιγυπτίων γυναικών και ανδρών. Υπάρχει ακόμη κάποια ανισότητα μεταξύ του ποσοστού αλφαριθμητισμού, το οποίο για τις γυναίκες ανέρχεται στο 65,6% έναντι 76,5% για τους άνδρες. Η Αίγυπτος έχει επίσης κάνει σαφή πρόοδο όσον αφορά την πολιτική ενδυνάμωση: Η αύξηση των γυναικών βουλευτών βοήθησε την Αίγυπτο να κλείσει το χάσμα πολιτικής ενδυνάμωσης κατά 6% από την έκθεση του 2020, αυξάνοντας την κατάταξη στον υπο-δείκτη στη θέση 78 από 103 πέρυσι. Η διαφορά στους ηγετικούς ρόλους εξακολουθεί να είναι ισχυρή. Μόνο το 27% των κοινοβουλευτικών εκπροσώπων της Αιγύπτου και το 24% των υπουργών είναι γυναίκες.

Οι γυναίκες έχουν αποδυναμωθεί οικονομικά, καθώς η συμμετοχή των γυναικών στο εργατικό δυναμικό υποχώρησε πέρυσι, με μόνο το 20% των Αιγυπτίων γυναικών να συμμετέχουν στην αγορά εργασίας, έναντι 75,2% των ανδρών. Οι γυναίκες υποεκπροσωπούνται μεταξύ των επαγγελματιών και των τεχνικών εργαζομένων, εκ των οποίων αποτελούν μόνο το 33,4% ενώ οι άνδρες το 66,6%. Η κατάσταση είναι ακόμη χειρότερη σε επίπεδο διοικητικών θέσεων, όπου η γυάλινη οροφή δε φαίνεται να σπάει.

Ενίσχυση των οικονομικών δεσμών ανάμεσα στην Αίγυπτο και τις περιφερειακές χώρες

Ο πρωθυπουργός Mostafa Madbouli τόνισε την επιθυμία του κράτους να ενισχύσει τους οικονομικούς και εμπορικούς δεσμούς του με διάφορες χώρες της περιοχής και ολόκληρο τον κόσμο. Η Αίγυπτος θα παραμείνει εμπορικός, υλικοτεχνικός και πολιτιστικός κόμβος που θα συνδέει Ανατολή και Δύση, πρόσθεσε ο πρωθυπουργός. Το αιγυπτιακό κράτος κατάφερε σε όλη την ιστορία του να αναπτύξει τις πολιτικές, οικονομικές, κοινωνικές και πνευματικές σχέσεις του με όλες τις χώρες του κόσμου, είπε ο Μαντμπουλι. Ο αιγυπτιακός πολιτισμός ήταν ένας από τους πρώτους που είχε ανταλλαγές με άλλους πολιτισμούς της περιοχής μέσω εμπορικών ανταλλαγών, όπου το εμπόριο σηματοδότησε την αρχή της ανάπτυξης του πολιτισμού και την ανταλλαγή εθίμων, ιδεών και εφευρέσεων, πρόσθεσε.

Την τελευταία δεκαετία, η Αίγυπτος έχει στρέψει την προσοχή της στην Αφρική χάρη σε ένα όραμα και μια ενεργή και συνειδητή διπλωματία με επικεφαλής τον Πρόεδρο Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι, είπε ο πρωθυπουργός. Η Αίγυπτος έχει επίσης υπογράψει αρκετές συμφωνίες με διάφορα παγκόσμια οικονομικά μπλοκ, συμπεριλαμβανομένης της Αιγυπτιακής-Ευρωπαϊκής Συμφωνίας Εταιρικής Σχέσης με την Ευρωπαϊκή Ένωση και της Συμφωνίας MERCOSUR με χώρες της Λατινικής Αμερικής, ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη διαπραγματεύσεις για την υπογραφή συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου με τις χώρες της Ευρασιατικής Ένωσης.

Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στα νέα έργα υποδομών

Το Κέντρο Υποστήριξης Πληροφοριών και Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου (IDSC) δήλωσε την Κυριακή ότι η Αίγυπτος είναι πρόθυμη να υιοθετήσει μια σειρά στρατηγικών και αποτελεσματικών μέτρων που θα βοηθήσουν στη διατήρηση της ανάκαμψης της αγοράς εργασίας και στη συνέχιση του κύκλου παραγωγής παρά την πανδημία του κορονοϊού.

Η έκθεση IDSC υπογράμμισε τη μείωση του ποσοστού ανεργίας, χάρη στις θέσεις εργασίας που δημιουργήθηκαν από νέα έργα που αύξησαν τον αριθμό των εργαζομένων κατά 3 εκατομμύρια το 2021. Οι δείκτες της αγοράς εργασίας εξακολουθούν να βρίσκονται σε ανοδική πορεία, η οποία πιστώνεται σε ένα επιτυχημένο πρόγραμμα οικονομικής μεταρρύθμισης, σημειώνει η έκθεση, θέτοντας το ποσοστό ανεργίας στο 7,3 % κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2021 σε σύγκριση με 12,5 % την ίδια περίοδο το 2016. Το 2020, είχε φτάσει το 9,6 τοις εκατό κατά το δεύτερο τρίμηνο του έτους.

Ο αριθμός των εργαζομένων αυξήθηκε κατά 8% κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2021 και έφτασε τα 27 εκατομμύρια σε σύγκριση με 25 εκατομμύρια το 2016. Πέρυσι, ο αριθμός των εργαζομένων ήταν 24,1 εκατομμύρια κατά το ίδιο τρίμηνο. Η έκθεση αναφέρει αύξηση του αριθμού των εταιρειών που ιδρύονται κάθε χρόνο κατά 135,5 %, με 28.500 επιχειρήσεις να εγγράφονται το 2020-2021 έναντι 12.100 το 2015-2016. Το 2019-2020, εγγράφηκαν 22.100 εταιρείες.

Το έργο New Capital βοηθά επίσης στη δημιουργία περίπου 1 εκατομμυρίου άμεσων και έμμεσων θέσεων εργασίας, προσθέτοντας ότι περιλαμβάνει επτά περιοχές κατοικίας.

Η έκθεση έριξε επίσης φως στις προβλέψεις των διεθνών οργανισμών αξιολόγησης για την Αίγυπτο έως το 2025. Αναφέρθηκε σε έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) για την Αίγυπτο, η οποία αναμένει ότι το ποσοστό ανεργίας θα φτάσει το 9,8 % το 2021, το 9,4 % το 2022, το 9 % το 2023 , 8,5 % το 2024 και 7,9 % το 2025.

Παραχώρηση κρατικής γης με προεδρικό διάταγμα για εκμετάλλευση

Ο Πρόεδρος Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι εξέδωσε το διάταγμα αριθ. 422 του 2021 για την παραχώρηση έκτασης 16,42 φεντάν κρατικής γης στην περιοχή Ζααφαράνα της επαρχίας της Ερυθράς Θάλασσας προς όφελος της Αιγυπτιακής Γενικής Πετρελαϊκής Εταιρείας (EGPC) που θα χρησιμοποιηθεί για δημιουργία νέας περιοχής χερσαίων εγκαταστάσεων.

Ο Πρόεδρος Σίσι εξέδωσε επίσης το διάταγμα αριθ. 423 του 2021 σχετικά με την παραχώρηση έκτασης 19,92 φεντάν στην επαρχία της Ερυθράς Θάλασσας στο Υπουργείο Νεολαίας και Αθλητισμού.

Το Προεδρικό Διάταγμα αρ. 424 του 2021 εκδόθηκε επίσης για την αλλαγή της οριοθέτησης των διοικητικών ορίων μεταξύ των επαρχιών του Βόρειου Σινά και του Νοτίου Σινά.

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ

Αύξηση των εμβασμάτων από το εξωτερικό κατά το οικονομικό έτος 2019-2020

Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου (CBE) δήλωσε την Τετάρτη ότι τα εμβάσματα αιγυπτίων ομογενών αυξήθηκαν κατά 13,2 % το οικονομικό έτος 2020-21 και έφτασαν τα 31,4 δισεκατομμύρια δολάρια περίπου, έναντι 27,8 δισεκατομμυρίων δολαρίων που καταγράφηκαν το οικονομικό έτος 2019-20.

Σε ανακοίνωσή της, η CBE ανέφερε ότι τα εμβάσματα αιγυπτίων μεταναστών από τον Απρίλιο έως τον Ιούνιο του 2021 αυξήθηκαν κατά 29,6% ήτοι από 6,2 δισεκατομμύρια δολάρια σε 8,1 δισεκατομμύρια δολάρια, ενώ τα εμβάσματα του Ιουνίου αυξήθηκαν κατά 15,5% και έφτασαν τα 2,9 δισεκατομμύρια δολάρια, έναντι 2,6 δισεκατομμυρίων δολαρίων την αντίστοιχη περίοδο του 2020.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Η κεντρική τράπεζα θα εκδώσει άδειες ανέπαφων συναλλαγών μέσω κινητού τηλεφώνου
Οι έμποροι θα μπορούν σύντομα να δέχονται ανέπαφες πληρωμές μέσω των κινητών τους συσκευών, όπως δήλωσε χθες η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου σε δήλωση ότι θα αρχίσει να εκδίδει άδειες που θα επιτρέπουν τις ανέπαφες πληρωμές μέσω κινητού. Η CBE έχει υπόψη τεχνολογίες που επιτρέπουν στους καταναλωτές να χρησιμοποιούν τις κάρτες τους για να πληρώνουν χωρίς επαφή μέσω των τηλεφώνων του πωλητή και άλλων έξυπνων συσκευών, οι οποίες θα χρησιμοποιούνται ως ηλεκτρονικές μηχανές σημείου πώλησης (POS).

Η κεντρική τράπεζα δεν αποκάλυψε πότε θα ξεκινήσει την έκδοση αδειών ή ποιες επιχειρήσεις θα είναι επιλέξιμες να υποβάλουν αίτηση. Η τράπεζα είπε ότι στόχος είναι να υποστηρίξει την προσπάθεια του κράτους να ψηφιοποιήσει την οικονομία και να κινήσει τη φοροδιαφυγή στις ΜΜΕ. Το CBE φέτος αύξησε τα όρια ανάληψης και μεταφοράς για πληρωμές μέσω κινητών, άνοιξε υπηρεσίες αποταμίευσης και δανείου στους χρήστες πορτοφολιών κινητής τηλεφωνίας και εισήγαγε νέους κανόνες διαλειτουργικότητας που διευκολύνουν τους χρήστες να καταθέσουν και να μεταφέρουν χρηματικά ποσά μεταξύ διαφορετικών παρόχων υπηρεσιών.

Η νέα νομοθεσία στοχεύει να μετατρέψει την Αίγυπτο σε εστία καινοτομίας fintech. Ο τραπεζικός νόμος που ψηφίστηκε πέρυσι περιλαμβάνει ρυθμίσεις που επιτρέπουν στην κεντρική τράπεζα να χορηγεί άδειες για ηλεκτρονικές πληρωμές και σε εταιρείες fintech.

Ανάπτυξη περαιτέρω συνεργασίας με τον Ισλαμικό Οργανισμό Εκπαιδευτικής, Επιστημονικής και Πολιτιστικής Συνεργασίας (ICESCO)

Η υπουργός σχεδιασμού Hala el Saeed εξήρε τους δεσμούς της Αιγύπτου με τον Ισλαμικό Οργανισμό Εκπαιδευτικής, Επιστημονικής και Πολιτιστικής Συνεργασίας (ICESCO) ως ισχυρούς και ενεργούς, και τόνισε τη σημασία της συνεργασίας με τον φορέα σε διάφορους τομείς, με κορυφαία την επιχειρηματικότητα.

Κατά τη συνάντησή της Υπουργού με τον Γενικό Διευθυντή της ICESCO Salim AlMalik, διερευνήθηκαν τρόποι ενίσχυσης της συνεργασίας στον τομέα της επιχειρηματικότητας μέσω του Rowad Project 2030 και των προγραμμάτων κατάρτισης. Από την πλευρά του, ο AlMalik χαιρέτισε τις προσπάθειες του Υπουργείου Προγραμματισμού στους τομείς της κατάρτισης και της ανάπτυξης ικανοτήτων των νέων, προσθέτοντας ότι το όραμα της ICESCO δίνει μεγάλη σημασία στην ενδυνάμωση των νέων και των γυναικών και ενθαρρύνοντάς τις να αναλάβουν επιχειρηματική δράση.

ΕΜΠΟΡΙΟ/ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Υποχρεωτική εφαρμογή του συστήματος Advance Cargo Information (ACI) από την 1η Οκτωβρίου.

Ο υπουργός Οικονομικών Mohamed Maait δήλωσε ότι η υποχρεωτική εφαρμογή του συστήματος Advance Cargo Information (ACI) θα ξεκινήσει την 1η Οκτωβρίου. Παράλληλα έχει ξεκινήσει ενημερωτική καμπάνια για την προώθηση του νέου συστήματος σε πολλά ξένα μέσα ενημέρωσης, συμπεριλαμβανομένων των The Economist, Financial Times, Forbes και AFP.

Το Advance Cargo Information (ACI) αποτελεί βασικό μέρος του έργου Nafeza καθώς θα βοηθήσει στην έκδοση τελωνειακής έγκρισης πριν από την φόρτωση για την εισαγωγή φορτίων, καταγράφοντας τα βασικά στοιχεία του προμηθευτή, του εισαγωγέα και των εισαγόμενων προϊόντων μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Στη συνέχεια ο εισαγωγέας θα λαμβάνει τον αριθμό μητρώου ACID. Η ηλεκτρονική υπογραφή του εισαγωγέα είναι υποχρεωτική, και θα πραγματοποιείται μέσω μιας από τις εταιρείες που έχουν διαπιστευτεί για την έκδοση της ηλεκτρονικής υπογραφής.

Αύξηση των Αιγυπτιακών εξαγωγών προς τις ΗΠΑ κατά 53,5% - (πηγή:CAPMAS)

Οι αιγυπτιακές εξαγωγές στις Ηνωμένες Πολιτείες αυξήθηκαν κατά 53% το πρώτο εξάμηνο του 2021, καταγράφοντας 1,1 δισεκατομμύρια δολάρια έναντι 718,8 εκατομμυρίων δολαρίων την ίδια περίοδο το 2020, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν από την Κεντρική Υπηρεσία Δημόσιας Κινητοποίησης και Στατιστικής (CAPMAS). Παράλληλα, οι εισαγωγές της Αιγύπτου από τις Ηνωμένες Πολιτείες αυξήθηκαν κατά 23,1% την αντίστοιχη περίοδο, καταγράφοντας 2,6 δισεκατομμύρια δολάρια, πρόσθεσε η CAPMAS.

Σημείωσε ότι η αξία των εμπορικών ανταλλαγών μεταξύ Αιγύπτου και Ηνωμένων Πολιτειών, έφτασε τα 4,3 δισεκατομμύρια δολάρια κατά το πρώτο εξάμηνο του 2021, έναντι 3,3 δισεκατομμυρίων δολαρίων την ίδια περίοδο το 2020, με ποσοστό αύξησης 29,8%.

Τα ενδύματα ήταν στην κορυφή των αιγυπτιακών ειδών εξαγωγής, φτάνοντας τα 506,3 εκατομμύρια δολάρια, ακολουθούν τα χαλιά με εξαγωγές αξίας 98,9 εκατομμυρίων δολαρίων, πλαστικά οικιακά είδη αξίας 80,8 εκατομμυρίων δολαρίων και τέλος προϊόντα σιδήρου και χάλυβα αξίας 40,3 εκατομμυρίων δολαρίων.

Τα σπορέλαια και τα φαρμακευτικά βότανα βρίσκονται στην κορυφή των πέντε πιο σημαντικών ειδών που εισάγονται από την Αίγυπτο, καταγράφοντας 1,1 δισεκατομμύρια δολάρια, ακολουθούν τα καύσιμα και τα ορυκτέλαια αξίας 296,1 εκατομμυρίων δολαρίων.

Η αξία των αμερικανικών επενδύσεων στην Αίγυπτο έφτασε τα 837,2 εκατομμύρια δολάρια κατά το πρώτο εξάμηνο του οικονομικού έτους 2020/21 έναντι 745,8 εκατομμυρίων δολαρίων κατά το οικονομικό έτος 2019/20 με ποσοστό αύξησης 12,3%.

Συνάντηση του Προέδρου της Αρχής της Διώρυγας του Σουέζ (SCA) με τον Έλληνα Πρέσβη στο Κάιρο κ. Ν. Γαριλίδη

Ο πρόεδρος της Αρχής της Διώρυγας του Σουέζ (SCA) Οσάμα Ράμπιε, κατά την συνάντησή του με τον Πρέσβη της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη, εξήρε τις σχέσεις με την Ελλάδα σε όλους τους τομείς, καθώς οι πολιτικές ηγεσίες του Καΐρου και της Αθήνας δείχνουν μεγάλο ενδιαφέρον για την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

Ο Rabie αναφέρθηκε στους ιστορικούς και ισχυρούς δεσμούς ανάμεσα στις δύο χώρες που χρονολογούνται από την εθνικοποίηση της διώρυγας του Σουέζ τη δεκαετία του 1950, καθώς οι Έλληνες οδηγοί αρνήθηκαν να εγκαταλείψουν τη δουλειά τους στο κανάλι και εργάστηκαν μαζί με τους Αιγύπτιους εργάτες προκειμένου να συνεχιστεί η λειτουργία της πλωτής οδού.

Από την πλευρά του, ο πρέσβης κ. Γαριλίδης είπε ότι η Διώρυγα του Σουέζ είχε πάντα ιδιαίτερη σημασία για τον ελληνικό λαό και εξέφρασε την προθυμία της χώρας του να ενισχύσει τη συνεργασία με την SCA.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Το Υπουργείο Τουρισμού θέτει σε λειτουργία νέα ηλεκτρονική υπηρεσία για τους τουρίστες

Το Υπουργείο Τουρισμού και Αρχαιοτήτων εγκαινίασε την Κυριακή μια υπηρεσία SMS κινητού τηλεφώνου για τους τουρίστες που επισκέπτονται, ως μέρος της προσπάθειας του υπουργείου να προσεγγίσει γρήγορα και άμεσα τους επισκέπτες και να διασφαλίσει την ασφάλειά τους μόλις φτάσουν στην Αίγυπτο. Με τη συμβολή των φορέων κινητής τηλεφωνίας στην Αίγυπτο, η νέα υπηρεσία θα στέλνει ένα SMS καλωσορίσματος στους τουρίστες κατά την άφιξή τους και θα τους γνωστοποιεί την τηλεφωνική γραμμή του Υπουργείου Τουρισμού 19654 για τυχόν απορίες και παράπονα. Η κίνηση έρχεται στο πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των Υπουργείων Τουρισμού και Αρχαιοτήτων και Επικοινωνίας. Επιπλέον, ο Υπουργός Τουρισμού και Αρχαιοτήτων Khaled el Anany επιβεβαίωσε τη σημασία του συντονισμού και της συνεργασίας μεταξύ του υπουργείου του και του Υπουργείου Εξωτερικών για την προώθηση του τουρισμού στην Αίγυπτο. Κατά τη συνάντησή του με τους πρέσβεις της Αιγύπτου στο Εθνικό Αστυνομικό Μουσείο, ο Anany μίλησε για τις κύριες βάσεις της στρατηγικής των μέσων ενημέρωσης για την προώθηση του

τουρισμού στην Αίγυπτο. Ο Anany τόνισε τον ρόλο των πρέσβων στην ανασύσταση των αρχαίων τουρισμού και αρχαιοτήτων, ιδίως όσον αφορά την αποκατάσταση των αιγυπτιακών αρχαιοτήτων από το εξωτερικό και την οργάνωση τουριστικών ταξιδιών, καθώς και το άνοιγμα νέων οριζώντων συνεργασίας με περισσότερες χώρες. Το υπουργείο είναι πρόθυμο να παράσχει στους πρέσβεις όλα τα δεδομένα και τις πληροφορίες για να διευκολύνει την αποστολή τους, πρόσθεσε ο υπουργός.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Συμβολή του βιομηχανικού τομέα στην εκτέλεση μεγάλων έργων

Η υπουργός Εμπορίου Nevine Gamea υποστήριξε ότι ο βιομηχανικός τομέας διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην εκτέλεση μεγάλων εθνικών έργων. Ο βιομηχανικός τομέας είναι βασικός πυλώνας για την ενίσχυση της εθνικής οικονομίας καθώς παρέχει βιομηχανικά προϊόντα στις τοπικές αγορές και συμβάλλει στην προσφορά εκατομμυρίων ευκαιριών απασχόλησης, εκτός από την αύξηση των εξαγωγών της Αιγύπτου στις παγκόσμιες αγορές, δήλωσε η Gamea κατά τον 6ο γύρο του φόρουμ "Egypt's Builders", με τίτλο "Ο ρόλος της χρηματοδότησης στην ενίσχυση της εμπορικής συνεργασίας της Αιγύπτου, των Αραβικών χωρών και της Αφρικής".

Η πολιτική ηγεσία δίνει μεγαλύτερη προσοχή στην ανάπτυξη του βιομηχανικού τομέα σύμφωνα με τις τελευταίες τεχνολογίες τεχνολογίες παγκοσμίως, δήλωσε η Gamea.

Πρόσθεσε ότι το κράτος ενδιαφέρεται επίσης για την έναρξη πολλών πρωτοβουλιών για την υποστήριξη της αιγυπτιακής βιομηχανίας σε όλους τους τομείς της, συμπεριλαμβανομένης της προεδρικής πρωτοβουλίας για τη δημιουργία εξειδικευμένων βιομηχανικών συγκροτημάτων σε εθνικό επίπεδο.

Ανάπτυξη της Αιγυπτιακής φαρμακοβιομηχανίας με προώθηση του προέδρου Αλ Σίσι

Ο Πρόεδρος Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι κατευθύνει όλους τους απαραίτητους απαραίτητων οικονομικούς πόρους για την ανάπτυξη της φαρμακευτικής βιομηχανίας της Αιγύπτου. Σε συνάντηση με τους ενδιαφερόμενους υπουργούς και αξιωματούχους, ο Πρόεδρος Σίσι πρόταξε την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την ενίσχυση των προσπαθειών του κράτους για την ανάπτυξη της ικανότητας και της τεχνολογίας που απαιτούνται για την παραγωγή και τον συντονισμό μεταξύ των διαφόρων ενδιαφερομένων μερών και εξειδικευμένων εταιρειών με παγκόσμια εμπειρία και φήμη.

Η συνάντηση αποσκοπούσε στην παρακολούθηση της εθνικής στρατηγικής για την ανάπτυξη της φαρμακοβιομηχανίας στην Αίγυπτο, καθώς και των εξελίξεων του εθνικού σχεδίου για την παραγωγή παραγώγων πλάσματος, καθώς και τη δημιουργία εθνικών κέντρων για την εκπαίδευση ιατρικού προσωπικού και τις εξελίξεις της επιδημιολογικής κατάστασης του κορωνοϊού στη χώρα. Κατά τη συνάντηση, ο Πρόεδρος Αλ Σίσι αναθεώρησε τους σημαντικότερους άξονες της στρατηγικής για τη στήριξη της φαρμακευτικής βιομηχανίας στην Αίγυπτο στο πλαίσιο μελετών που εκπόνησε η εθνική επιτροπή για το σκοπό αυτό, σε συνεργασία με εξειδικευμένες διεθνείς εταιρείες. Η παραγωγή των αιγυπτιακών φαρμακοβιομηχανιών καλύπτουν περίπου το 80% των βασικών αναγκών της Αιγύπτου, πλην των εξαγωγών τους στο εξωτερικό, ανέφερε ο εκπρόσωπος του Προέδρου σε δήλωση μετά τη συνάντηση.

Στη συνάντηση έγινε επίσης αναφορά στις εθνικές προσπάθειες, σε συνεργασία με την ισπανική εταιρεία Grifols, για την επίτευξη αυτάρκειας των παραγώγων πλάσματος μέσω της δημιουργίας κέντρων συλλογής πλάσματος σε εθνικό επίπεδο. Επανεξετάστηκε επίσης η πρόοδος που έχει σημειωθεί για τη δημιουργία προηγμένων περιφερειακών κέντρων για την εκπαίδευση στελεχών ιατρικών και επαγγελματιών υγείας στην Αίγυπτο.

Ο πρόεδρος ενημερώθηκε επίσης για την τρέχουσα κατάσταση του κορωνοϊού, συμπεριλαμβανομένων των τοπικών και παγκόσμιων ποσοστών μόλυνσης, καθώς και για την τρέχουσα εθνική εκστρατεία εμβολιασμού.

Επενδύσεις της Αιγυπτιακής Μετοχικής Εταιρείας Πετροχημικών (ECHEM) σε έργα στρατηγικής σημασίας

Ο πρόεδρος της Αιγυπτιακής Μετοχικής Εταιρείας Πετροχημικών (ECHEM) Saad Helal, κατά τη συνεδρίαση της γενικής συνέλευσης της ECHEM την Κυριακή 26/9/2021 για την έγκριση των αποτελεσμάτων των δραστηριοτήτων της εταιρείας για το έτος 2020/2021, παρουσία του Υπουργού Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων Ταρέκ Ελ Μόλα, είπε ότι οι επενδύσεις της εταιρείας σε τρέχοντα έργα ξεπερνούν τα 16 δισεκατομμύρια δολάρια σε αξία. Αυτά τα έργα περιλαμβάνουν το Al Alamein Petrochemicals Complex με επενδύσεις που υπολογίζονται σε 8 δισεκατομμύρια δολάρια, ένα έργο 217 εκατομμυρίων ευρώ για την κατασκευή του πρώτου εργοστασίου μοριοσανίδων με βάση το άχυρο ρυζιού (MDF), την εταιρεία παραγωγών μεθανόλης του Σουέζ με επενδύσεις 119 εκατομμυρίων δολαρίων και το Εργοστάσιο παραγωγής αιθανόλης με επενδύσεις ύψους 112 εκατομμυρίων δολαρίων, σημείωσε ο επικεφαλής της εταιρείας. Περιλαμβάνουν επίσης το συγκρότημα της Εθνικής Εταιρείας Δύλισης και Πετροχημικών της Ερυθράς Θάλασσας με επενδύσεις αξίας 7,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Ανέφερε επίσης ότι η πετροχημική βιομηχανία πέτυχε ρυθμό παραγωγής άνω των 4 εκατομμυρίων τόνων, οδηγώντας σε αύξηση των εσόδων κατά 43 % σε σχέση με το επιδιωκόμενο ποσοστό και 50% σε σύγκριση με το ποσοστό της προηγούμενης χρήσης. Ο Χελάλ πρόσθεσε ότι μια σειρά από νέα έργα μελετώνται στο πλαίσιο του εθνικού σχεδίου 2020-2035 για τα πετροχημικά, με στόχο να μεγιστοποιήσουν το όφελος από αυτόν τον κλάδο και να επενδύσουν σε διαθέσιμους πόρους, όπως το φυσικό αέριο. Μεταξύ αυτών των έργων είναι το έργο "Soda Ash" με επενδύσεις αξίας περίπου 420 εκατομμυρίων δολαρίων, ένα έργο παραγωγής μεταλλικού πυριτίου και των παραγωγών του και ένα έργο διοξειδίου του τιτανίου με επενδύσεις ύψους 300 εκατομμυρίων δολαρίων.

Εν τω μεταξύ, ο Molla είπε ότι αυτά τα επιτεύγματα της αυξανόμενης πετροχημικής βιομηχανίας της Αιγύπτου είναι ξεκάθαρη απόδειξη ότι το υπουργείο του βρίσκεται στο σωστό δρόμο με το πρόγραμμα εκσυγχρονισμού του τομέα που ξεκίνησε το 2020.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ / ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η Αίγυπτος προτίθεται να υπογράψει συμφωνίες με την Κύπρο και την Ελλάδα για την εξαγωγή ηλεκτρικής ενέργειας προς αυτές

Ο Μοχάμεντ Σάκερ, υπουργός ηλεκτρικής ενέργειας της Αιγύπτου, δήλωσε ότι η Αίγυπτος διαθέτει πολλά υποσχόμενες δυνατότητες στον τομέα της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, υπό το πρίσμα της ανάπτυξης των μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας τα τελευταία πέντε χρόνια, γεγονός που βοήθησε να επιτευχθεί πλεόνασμα παραγωγής. Ο Shaker δήλωσε ότι σχεδόν 36 δισ. EGP δαπανήθηκαν τα τελευταία χρόνια για να αυξηθεί η ποιότητα και η αποδοτικότητα των τοπικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής.

Σε δηλώσεις του στο περιθώριο της συμμετοχής του στο Φόρουμ Builders of Egypt, ανέφερε ότι το υπουργείο του έχει μια στρατηγική για ηλεκτρική σύνδεση με τις γύρω χώρες, ενώ αποκάλυψε ότι η Αίγυπτος σχεδιάζει να εξάγει έως και 3.000 MW/h ηλεκτρικής ενέργειας στην Κύπρο και την Ελλάδα. Επιπλέον, η αιγυπτιακή κυβέρνηση έχει ένα σχέδιο για διασύνδεση ηλεκτρικής ενέργειας με το Σουδάν, την Ιορδανία και το Ιράκ. Ανέφερε ότι η ικανότητα διασύνδεσης με το Σουδάν μπορεί να φτάσει τα 240-300 MW/h, και ο απαιτούμενος εξοπλισμός για το έργο αναμένεται στην Αίγυπτο κατά το επόμενο διάστημα.

Όσον αφορά την χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και την αφαλάτωση θαλασσινού νερού, ο Shaker είπε ότι το υπουργείο μελετά αρκετές προσφορές που υποβλήθηκαν από

αιγυπτιακές και διεθνείς εταιρείες, σε συντονισμό με το Υπουργείο Στέγασης και Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας.

Εκσυγχρονισμός και αποκατάσταση των καναλιών άρδευσης

Σε συνεδρίαση για την παρακολούθηση της εφαρμογής ενός εθνικού έργου για την αποκατάσταση των καναλιών άρδευσης και τη χρήση σύγχρονων συστημάτων άρδευσης, στην οποία προήδρευσε ο πρωθυπουργός Μουσταφά Μαντπουλί, ο Υπουργός Υδατικών Πόρων και Άρδευσης Μοχάμεντ Αμπντέλ Αττί είπε ότι το έργο απαιτεί την αποκατάσταση καναλιών μήκους 9.041 χιλιομέτρων σε σύνολο 20.000 χλμ. Πρόσθεσε ότι σχεδόν 2.516 χιλιόμετρα έχουν αποκατασταθεί μέχρι τώρα, στο πλαίσιο του εθνικού έργου αποκατάστασης καναλιών. Το υπουργείο είχε επίσης σημειώσει ότι βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες για την υλοποίηση άλλων 3.870 χιλιομέτρων.

Η έκταση αρμοδιότητας του υπουργείου είναι 516.000 φεντάν μοιρασμένη σε επτά επαρχίες, και το 95% του στόχου έχει υλοποιηθεί, συμπεριλαμβανομένων 489.000 φεντάν ως μέρος ενός σχεδίου δράσης για τον εκσυγχρονισμό των αρδευτικών συστημάτων 1 εκατομμυρίου φεντάν σε συνεργασία με το υπουργείο Γεωργίας.

Επαρκής η κάλυψη των αναγκών σε Φυσικό Αέριο

Η Μετοχική Αιγυπτιακή Εταιρεία Φυσικού Αερίου (EGAS) δήλωσε ότι τα συνολικά ποσά παραγωγής φυσικού αερίου έχουν φτάσει τώρα τα 6,8 δισεκατομμύρια κυβικά πόδια φυσικού αερίου ημερησίως. Τα μέσα ενημέρωσης ανέφεραν ότι όλοι οι τομείς εφοδιάστηκαν με φυσικό αέριο στο 100% και οι ανάγκες της τοπικής αγοράς καλύπτονται πλήρως με μια μέση κατανάλωση, η οποία ξεπερνά τα έξι δισεκατομμύρια κυβικά πόδια καθημερινά.

Έργα προστασίας των παράκτιων περιοχών με στόχο την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Ο Υπουργός άρδευσης Μοχάμεντ Αμπντέλ Ατί είπε ότι τα έργα παράκτιας προστασίας της Αιγύπτου έχουν στόχο να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και να σταματήσουν τη διάβρωση των ακτών. Σε δήλωσή του, ο Αμπντέλ Ατί είπε ότι τέτοια έργα συμβάλλουν στην αύξηση του τουριστικού εισοδήματος στις περιοχές όπου προστατεύονται οι παράκτιες και γεωργικές εκτάσεις. Πρόσθεσε ότι αρκετά έργα προστασίας των ακτών υλοποιήθηκαν στην Αλεξάνδρεια, το Ρας ελ Μπαρ, το Ρασίντ και τη Γκαμάσα.

Σημείωσε ότι ξεκίνησε ένα έργο προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή στη βόρεια ακτή και στο Δέλτα του Νείλου για τη δημιουργία συστήματος προστασίας μήκους 69 χιλιομέτρων στο Δέλτα του Νείλου σε πέντε επαρχίες. Port Said, Damietta, Daqahlia, Kafr El Sheikh και Beheira. Το έργο έχει προγραμματιστεί να ολοκληρωθεί έως το 2024, και σημείωσε ότι περίπου το 70% του έργου έχει ολοκληρωθεί. Επίσης, ένα έργο προστασίας των ακτών υλοποιείται στη Marsa Matrouh και έχει προγραμματιστεί να ολοκληρωθεί τον Μάιο του 2024.

Προσπάθειες για την εφαρμογή μοντέρνων συστημάτων άρδευσης σε ολόκληρη την Αίγυπτο

Ο επικεφαλής του Αραβικού Οργανισμού Βιομηχανίας (AOI), Αμπντέλ Μονέμ ελ Τέρας,, παρουσίασε τις εντατικές προσπάθειες για την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων άρδευσης σε ολόκληρη την Αίγυπτο σε εφαρμογή των οδηγιών του Προέδρου Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι.

Είπε ότι ο οργανισμός διαθέτει ανθρώπινο και τεχνικό δυναμικό και προηγμένη τεχνολογία και τεχνογνωσία που του επιτρέπει να συμμετέχει στην εφαρμογή του σύγχρονου συστήματος άρδευσης για τη βελτιστοποίηση των υδάτινων πόρων του κράτους, τον εξορθολογισμό της χρήσης του νερού στη γεωργία και την αύξηση της παραγωγικότητας των Feddan.

Οι παρατηρήσεις του Terras αποτελούν μέρος μιας συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ του Kader Factory For Developed Industries, που είναι συνδεδεμένο με τον οργανισμό και του Ινστιτούτου Έρευνας του Υπουργείου Γεωργίας για τις καλλιέργειες ζάχαρης, για την ίδρυση εργοστασίων για την παραγωγή σπορόφυτων ζαχαροκάλαμου στην πόλη Kom Ombo της

επαρχίας Aswan, μια περιοχή 23 feddans, με τη χρήση έξυπνων μεθόδων και τεχνικών άρδευσης.

Καμία ανοχή στις καταπατήσεις εδαφών και νερού

Ο πρόεδρος Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι δήλωσε τη Δευτέρα ότι το κράτος δεν θα δεχτεί ποτέ καμία καταπάτηση γεωργικών εκτάσεων, καναλιών ή γεφυρών, σημειώνοντας ότι οι κρατικοί φορείς με επικεφαλής το Υπουργείο Εσωτερικών, την αστυνομία και τον στρατό θα εμποδίσουν, οποιαδήποτε από αυτές τις παραβιάσεις. Ο Πρόεδρος Σίσι διευκρίνισε ότι μεταξύ των ενεργειών του κράτους για να αντισταθεί στις καταπατήσεις είναι η αναστολή κάθε είδους επιδοτήσεων που προσφέρει το κράτος σε ψωμί, ή οποιαδήποτε άλλη.

Επανάλαβε ότι το κράτος βρίσκεται σε αγώνα με το χρόνο για να αναπτύξει όλες τις εγκαταστάσεις ύδρευσης και να δημιουργήσει νέα κανάλια για να αποφύγει την καταπάτηση νερού που χρησιμοποιείται για οικιακή ή αγροτική χρήση.

Τα τελευταία επτά χρόνια, το κράτος έχει κάνει μεγάλη πρόοδο σε όλους τους τομείς. Διαβεβαίωσε και πάλι ότι οι πολίτες πρέπει να βοηθήσουν σε μια τέτοια διαδικασία, εφόσον το κράτος κάνει ό, τι καλύτερο μπορεί σε αυτό το θέμα. Σημείωσε επίσης ότι το κράτος θα προχωρήσει στα σχέδιά του για αποκατάσταση και βελτίωση των αρδευτικών καναλιών.

Ο πρόεδρος τόνισε ότι το κόστος διατήρησης των καλλιεργήσιμων εκτάσεων είναι πολύ υψηλό, και απαίτησε την προστασία των παλαιών εύφορων εδαφών της χώρας και αποτροπή τυχόν παραβιάσεών τους. Είπε ότι η καλλιέργεια περίπου 500.000 φεντάν στο Σινά απαιτεί την δημιουργία δικτύων δρόμων, καναλιών νερού, ηλεκτρικού και αρδευτικού συστήματος καθώς και κατοικιών για αγρότες. Ο Πρόεδρος Σίσι είπε ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις είναι υπεύθυνες για την ασφάλεια όλων των αναπτυξιακών έργων στο Σινά και της προστασίας τους από τρομοκράτες. Στο Σινά χρειάζονται επιπλέον μέτρα ασφαλείας για όλα τα έργα, επειδή οι τρομοκράτες εναντιώνονται σε οποιαδήποτε εξέλιξη και πρόοδο σε αυτό το τμήμα της Αιγύπτου.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Το λιμάνι της Damietta ως το καλύτερο διαλειτουργικό λιμάνι πολυτροπικών μεταφορών

Ο πρόεδρος της λιμενικής αρχής της Damietta Walid Awad με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ναυτιλίας 2021, είπε ότι το λιμάνι κέρδισε το βραβείο καλύτερου εμπορικού λιμένα για την εφαρμογή μηχανισμού πολλαπλών μεταφορών.

Αποδίδει την επιτυχία του λιμανιού στη βέλτιστη χρήση διαφόρων μέσων μεταφοράς σύμφωνα με τις οδηγίες του υπουργού Μεταφορών Kamel Wazir. Το λιμάνι διαθέτει σταθμό μεταφοράς του Νείλου, ένα σιδηροδρομικό δίκτυο και ένα ευρύ δίκτυο χερσαίων δρόμων.

Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου (CBE) και το Υπουργείο Μεταφορών υπέγραψαν πρωτόκολλο συνεργασίας

Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου (CBE) και το Υπουργείο Μεταφορών υπέγραψαν πρωτόκολλο συνεργασίας για την αναβάθμιση του συστήματος ηλεκτρονικών πληρωμών στον τομέα των μεταφορών. Το πρωτόκολλο συνυπογράφηκε από τον πρόεδρο της CBE Tareq Amer και τον υπουργό Μεταφορών Kamel al-Wazir.

Το τριετές πρωτόκολλο περιλαμβάνει την παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικών πληρωμών στον τομέα των μεταφορών στο πλαίσιο της εφαρμογής μιας στρατηγικής που εγκρίθηκε από το Εθνικό Συμβούλιο Πληρωμών, με επικεφαλής τον Πρόεδρο Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι.

Αυτό αφορά την εφαρμογή της στρατηγικής της αιγυπτιακής κυβέρνησης για την ανάπτυξη όλων των φορέων και την αυτοματοποίηση των διαδικασιών για να διευκολύνει τους πολίτες. Η υπογραφή του πρωτοκόλλου εντάσσεται στις προσπάθειες που αποσκοπούν στην ανάπτυξη ψηφιακών υπηρεσιών πληρωμών στον τομέα των μεταφορών. Σύμφωνα με το τριετές πρωτόκολλο, η Τράπεζα θα προσφέρει όλες τις απαραίτητες τεχνικές συμβουλές και υποστήριξη όσον αφορά την εφαρμογή έξυπνων καρτών δημόσιων συγκοινωνιών και ενοποιημένων εισιτηρίων.

Το Υπουργικό Συμβούλιο επικροτεί τη συμβολή της SIEMENS στην ανάπτυξη του Σιδηροδρομικού δικτύου της Αιγύπτου

Το Κέντρο Υποστήριξης Πληροφοριών και λήψης Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου (IDSC) δήλωσε ότι η γερμανική εταιρεία Siemens θα συμμετάσχει στην ανάπτυξη της υποδομής των σιδηροδρόμων της Αιγύπτου.

Στην έκθεση με θέμα "Η Siemens συμμετέχει στο σχέδιο της Αιγύπτου για την ανάπτυξη της υποδομής των σιδηροδρόμων", το υπουργικό συμβούλιο δήλωσε ότι η ανακοίνωση της εταιρείας Siemens σχετικά με το νέο της έργο για την κατασκευή ενός δικτύου τρένων υψηλής ταχύτητας θα συμβάλει στη σύνδεση των αιγυπτιακών λιμένων. Επισημάνει ότι η γραμμή μήκους 660 χιλιομέτρων μεταξύ Ein Sokhna και Marsa Matrouh θα συντομεύσει την διάρκεια του ταξιδιού καθώς το ταξίδι Sokhna και Αλεξάνδρειας θα διαρκεί 2 ώρες αντί για 4 με το αυτοκίνητο. Πρόσθεσε ότι το τρένο θα διευκολύνει επίσης τη μεταφορά φορτίου και θα μειώσει τις εκπομπές αερίων κατά 70% σε σύγκριση με τα λεωφορεία.

Θα προσφέρει επίσης 15.000 νέες ευκαιρίες απασχόλησης, επισημαίνοντας ότι η κοινοπραξία (εταιρεία Siemens-The Arab Contractors και Orascom Construction) θα συμβάλει στην προσθήκη 1 δισεκατομμυρίου δολαρίων στο ΑΕΠ της Αιγύπτου.

Υποστήριξη της αραβοαφρικανικής συνεργασίας και στον τομέα των μεταφορών

Ο υπουργός Μεταφορών Kamel al-Wazir συμμετείχε σε συνέδριο με θέμα «Ο ρόλος της χρηματοδότησης στην υποστήριξη της αραβοαφρικανικής συνεργασίας» στο πλαίσιο του συνεδρίου «Builders of Egypt» που ξεκίνησε φέτος υπό τη ρίζα της «The Egypt Success Story, Presenting Νέο όραμα για αναπτυξιακά προγράμματα σε αραβικές και αφρικανικές χώρες».

Ο Wazir ανέφερε τα σημαντικότερα έργα που υλοποιούνται στον τομέα των μεταφορών και τις σημαντικότερες επενδυτικές ευκαιρίες που διατίθενται σε διαφορετικούς τομείς.

Ο Wazir ευχαρίστησε την αιγυπτιακή κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό Moustafa Madbouli, επισημαίνοντας τη συνεργασία μεταξύ όλων των υπουργείων για την επίτευξη των σχεδίων της κυβέρνησης και την εξυπηρέτηση των Αιγυπτίων πολιτών.

Το Υπουργείο Μεταφορών εκπονεί στρατηγικά σχέδια για όλους τους τομείς για την επίτευξη μιας καθαρής και βιώσιμης υπηρεσίας μεταφορών, προσθέτοντας ότι το αναπτυξιακό σχέδιο του υπουργείου εξυπηρετεί τα αναπτυξιακά σχέδια της κυβέρνησης.

Είπε ότι το υπουργείο είναι πρόθυμο να εμπλέξει τον ιδιωτικό τομέα στα σιδηροδρομικά έργα καθώς οι αιγυπτιακές εταιρείες συνεργάζονται με τις διεθνείς εταιρείες στον τομέα της σήμανσης και άλλων έργων υποδομής.

Η σιδηροδρομική υπηρεσία μεταφέρει περισσότερους από 1 εκατομμύριο επιβάτες καθημερινά, προσθέτοντας ότι το υπουργείο επιδιώκει να προσεγγίσει 1,6 εκατομμύρια επιβάτες μέχρι το 2024.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2021

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑ

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΙΓΥΠΤΟΥ



